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3
NRrhlx<+ ek/;fed f’k{kk eaMy] jk;iqjNRrhlx<+ ek/;fed f’k{kk eaMy] jk;iqjNRrhlx<+ ek/;fed f’k{kk eaMy] jk;iqjNRrhlx<+ ek/;fed f’k{kk eaMy] jk;iqj

gk;j lsds.Mjh lfVZfQdsV ijh{kk o"kZ 2008&09gk;j lsds.Mjh lfVZfQdsV ijh{kk o"kZ 2008&09gk;j lsds.Mjh lfVZfQdsV ijh{kk o"kZ 2008&09gk;j lsds.Mjh lfVZfQdsV ijh{kk o"kZ 2008&09
ekWMy iz’u i=ekWMy iz’u i=ekWMy iz’u i=ekWMy iz’u i=  (Model Question Paper)

d{kk%&d{kk%&d{kk%&d{kk%& 12 oha12 oha12 oha12 oha Class 12th

fo"k;%&fo"k;%&fo"k;%&fo"k;%& bfrgklbfrgklbfrgklbfrgkl Subject:- History
le;%&le;%&le;%&le;%& 3 ?k.Vs3 ?k.Vs3 ?k.Vs3 ?k.Vs Time:- 3 Hours
iw.kk Z ad%&iw.kk Z ad%&iw.kk Z ad%&iw.kk Z ad%& 100100100100 Maximum Marks :-  100

funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%& iz’u Øekad 1 ls 10 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCniz’u Øekad 1 ls 10 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCniz’u Øekad 1 ls 10 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCniz’u Øekad 1 ls 10 rd vfr y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn
lhek vf/kdre 30 ’kCn gS A izR;sd ij iz’u ij 2 vad gS Alhek vf/kdre 30 ’kCn gS A izR;sd ij iz’u ij 2 vad gS Alhek vf/kdre 30 ’kCn gS A izR;sd ij iz’u ij 2 vad gS Alhek vf/kdre 30 ’kCn gS A izR;sd ij iz’u ij 2 vad gS A
Question No. 1 to 10 are very short answer type question. Maximum
words limit 30 words. Each question carries 2 marks.

iz’u 1&iz’u 1&iz’u 1&iz’u 1& caxky foHkktu ds dksbZ nks izHkko crkb;s \caxky foHkktu ds dksbZ nks izHkko crkb;s \caxky foHkktu ds dksbZ nks izHkko crkb;s \caxky foHkktu ds dksbZ nks izHkko crkb;s \
Mention two effects of partition of Bengal ?

iz’u 2&iz’u 2&iz’u 2&iz’u 2& vk;Z lekt dh LFkkiuk dk y{; D;k Fkk \vk;Z lekt dh LFkkiuk dk y{; D;k Fkk \vk;Z lekt dh LFkkiuk dk y{; D;k Fkk \vk;Z lekt dh LFkkiuk dk y{; D;k Fkk \
What was the aim of the establisment of Arya Samaj ?

iz’u 3&iz’u 3&iz’u 3&iz’u 3& lu~ 1857 dh Økafr ds izpkj ds lk/ku D;k Fks \lu~ 1857 dh Økafr ds izpkj ds lk/ku D;k Fks \lu~ 1857 dh Økafr ds izpkj ds lk/ku D;k Fks \lu~ 1857 dh Økafr ds izpkj ds lk/ku D;k Fks \
What were the sources of propagation durring the 1857 Revolution ?

iz’u 4&iz’u 4&iz’u 4&iz’u 4& Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl ds izeq[k mn~ns’; D;k Fks \Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl ds izeq[k mn~ns’; D;k Fks \Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl ds izeq[k mn~ns’; D;k Fks \Hkkjrh; jk"Vªh; dkaxzsl ds izeq[k mn~ns’; D;k Fks \
What were the main objectives of the Indian National Congress ?

iz’u 5&iz’u 5&iz’u 5&iz’u 5& Hkkjr ds jk"Vªh; vkanksyu esa NRrhlx<+ ds egRo dh foospuk dhft, AHkkjr ds jk"Vªh; vkanksyu esa NRrhlx<+ ds egRo dh foospuk dhft, AHkkjr ds jk"Vªh; vkanksyu esa NRrhlx<+ ds egRo dh foospuk dhft, AHkkjr ds jk"Vªh; vkanksyu esa NRrhlx<+ ds egRo dh foospuk dhft, A
Discuss the importance of  Chhattisgarh Movement among nation
Movement of India  ?

iz’u 6&iz’u 6&iz’u 6&iz’u 6& iquZ tkxj.k ls vki D;k le>rs gS \iquZ tkxj.k ls vki D;k le>rs gS \iquZ tkxj.k ls vki D;k le>rs gS \iquZ tkxj.k ls vki D;k le>rs gS \
What do you mean by renaissance ?

iz’u 7&iz’u 7&iz’u 7&iz’u 7& baXyS.M dh jDrghu Økafr ¼1688½ ds ifj.kke fyf[k;s \baXyS.M dh jDrghu Økafr ¼1688½ ds ifj.kke fyf[k;s \baXyS.M dh jDrghu Økafr ¼1688½ ds ifj.kke fyf[k;s \baXyS.M dh jDrghu Økafr ¼1688½ ds ifj.kke fyf[k;s \
Write the results of England Bloodless Revolt (1688)  ?

iz’u 8&iz’u 8&iz’u 8&iz’u 8& jk"Vª la?k dh vlQyrk ds dksbZ pkj dkj.kksa dh foospuk dhft;s \jk"Vª la?k dh vlQyrk ds dksbZ pkj dkj.kksa dh foospuk dhft;s \jk"Vª la?k dh vlQyrk ds dksbZ pkj dkj.kksa dh foospuk dhft;s \jk"Vª la?k dh vlQyrk ds dksbZ pkj dkj.kksa dh foospuk dhft;s \
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Describe any four causes of the failurs of the league of Nations ?

iz’u 9&iz’u 9&iz’u 9&iz’u 9& Ýkalhlh Økafr ds nks dkj.k fyf[k;s \Ýkalhlh Økafr ds nks dkj.k fyf[k;s \Ýkalhlh Økafr ds nks dkj.k fyf[k;s \Ýkalhlh Økafr ds nks dkj.k fyf[k;s \
Write two reasons of the French Revolt ?

iz’u 10&iz’u 10&iz’u 10&iz’u 10& f}rh; fo’o;q) dk rkRdkfyd dkj.k D;k Fkk \f}rh; fo’o;q) dk rkRdkfyd dkj.k D;k Fkk \f}rh; fo’o;q) dk rkRdkfyd dkj.k D;k Fkk \f}rh; fo’o;q) dk rkRdkfyd dkj.k D;k Fkk \
What was the immediate cause of second world was  ?

funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%& iz’u Øekad 11 ls 18 rd y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn lhekiz’u Øekad 11 ls 18 rd y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn lhekiz’u Øekad 11 ls 18 rd y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn lhekiz’u Øekad 11 ls 18 rd y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn lhek
vf/kdre 50 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 3 vad gS Avf/kdre 50 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 3 vad gS Avf/kdre 50 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 3 vad gS Avf/kdre 50 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 3 vad gS A
Question No. 11 to 18 are short answer type question. Maximum
words limit 50 words. Each question carries 3 marks.

iz’u 11&iz’u 11&iz’u 11&iz’u 11& fofy;e cSafVd ds dksbZ rhu lkekftd lq/kkj fyf[k, \fofy;e cSafVd ds dksbZ rhu lkekftd lq/kkj fyf[k, \fofy;e cSafVd ds dksbZ rhu lkekftd lq/kkj fyf[k, \fofy;e cSafVd ds dksbZ rhu lkekftd lq/kkj fyf[k, \
Write any three Social Reforms of William Bantic ?

iz’u 12&iz’u 12&iz’u 12&iz’u 12& vk;Z lekt ds fl)kUrksa dks le>kb;s  \vk;Z lekt ds fl)kUrksa dks le>kb;s  \vk;Z lekt ds fl)kUrksa dks le>kb;s  \vk;Z lekt ds fl)kUrksa dks le>kb;s  \
Explain the priciples of Arya Samaj  ?

iz’u 13&iz’u 13&iz’u 13&iz’u 13& okLdks&fMxkek dkSu Fkk \ mlus Hkkjr dh [kkst fdl izdkj dh \okLdks&fMxkek dkSu Fkk \ mlus Hkkjr dh [kkst fdl izdkj dh \okLdks&fMxkek dkSu Fkk \ mlus Hkkjr dh [kkst fdl izdkj dh \okLdks&fMxkek dkSu Fkk \ mlus Hkkjr dh [kkst fdl izdkj dh \
Who was Vasco Digama  ? How did he descoveret India ?

iz’u 14&iz’u 14&iz’u 14&iz’u 14& vesfjdk Lora=rk ;q) ds egRo dks le>kb;s \vesfjdk Lora=rk ;q) ds egRo dks le>kb;s \vesfjdk Lora=rk ;q) ds egRo dks le>kb;s \vesfjdk Lora=rk ;q) ds egRo dks le>kb;s \
Explain the importance of American war of Freedom ?

iz’u 15&iz’u 15&iz’u 15&iz’u 15& la;qDr jk"Vª la?k fnol dc euk;k tkrk gS \ rFkk blds mn~ns’; D;kla;qDr jk"Vª la?k fnol dc euk;k tkrk gS \ rFkk blds mn~ns’; D;kla;qDr jk"Vª la?k fnol dc euk;k tkrk gS \ rFkk blds mn~ns’; D;kla;qDr jk"Vª la?k fnol dc euk;k tkrk gS \ rFkk blds mn~ns’; D;k
gS \gS \gS \gS \
When is U.N.O. Day celebrate and what are objects ?

iz’u 16&iz’u 16&iz’u 16&iz’u 16& ^^f}rh; fo’o;q) ,d izfr’kks/kkRed ;q) Fkk** le>kb;s A^^f}rh; fo’o;q) ,d izfr’kks/kkRed ;q) Fkk** le>kb;s A^^f}rh; fo’o;q) ,d izfr’kks/kkRed ;q) Fkk** le>kb;s A^^f}rh; fo’o;q) ,d izfr’kks/kkRed ;q) Fkk** le>kb;s A
“The second word war was retributive war” Prove it ?

iz’u 17&iz’u 17&iz’u 17&iz’u 17& ukVks ds izeq[k mn~ns’;ksa dks fyf[k;s \ukVks ds izeq[k mn~ns’;ksa dks fyf[k;s \ukVks ds izeq[k mn~ns’;ksa dks fyf[k;s \ukVks ds izeq[k mn~ns’;ksa dks fyf[k;s \
Write main aims of NATO ?

iz’u 18&iz’u 18&iz’u 18&iz’u 18& v|kSfxdhdj.k ds lkeftd izHkkoksa dks le>kb, Av|kSfxdhdj.k ds lkeftd izHkkoksa dks le>kb, Av|kSfxdhdj.k ds lkeftd izHkkoksa dks le>kb, Av|kSfxdhdj.k ds lkeftd izHkkoksa dks le>kb, A
Explain the social effects of Industrialisation ?
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funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%& iz’u Øekad 19 ls 24 rd y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn lhekiz’u Øekad 19 ls 24 rd y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn lhekiz’u Øekad 19 ls 24 rd y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn lhekiz’u Øekad 19 ls 24 rd y?kqmRrjh; iz’u gS A mRrj dh ’kCn lhek
vf/kdre 75 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 4 vad gSa Avf/kdre 75 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 4 vad gSa Avf/kdre 75 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 4 vad gSa Avf/kdre 75 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 4 vad gSa A
Question No. 19 to 24 are short answer type question. Maximum
words limit 75 words. Each question carries 3 marks.

iz’u 19&iz’u 19&iz’u 19&iz’u 19& jk"Vªh; vkanksyu esa ia- lqUnj yky ’kekZ ds ;ksxnku dk ewY;kdau dhft;s \jk"Vªh; vkanksyu esa ia- lqUnj yky ’kekZ ds ;ksxnku dk ewY;kdau dhft;s \jk"Vªh; vkanksyu esa ia- lqUnj yky ’kekZ ds ;ksxnku dk ewY;kdau dhft;s \jk"Vªh; vkanksyu esa ia- lqUnj yky ’kekZ ds ;ksxnku dk ewY;kdau dhft;s \
Evoluate the contribution of Pt. Sunder Lal Sharma ?

iz’u 20&iz’u 20&iz’u 20&iz’u 20& jk;iqj esa okuj lsuk ds cky vkanksyu ds pkj fcUnqvksa dk o.kZu dhft, \jk;iqj esa okuj lsuk ds cky vkanksyu ds pkj fcUnqvksa dk o.kZu dhft, \jk;iqj esa okuj lsuk ds cky vkanksyu ds pkj fcUnqvksa dk o.kZu dhft, \jk;iqj esa okuj lsuk ds cky vkanksyu ds pkj fcUnqvksa dk o.kZu dhft, \
Explain any fourpointsof Banar senas child movement in Raipur ?

iz’u 21&iz’u 21&iz’u 21&iz’u 21& Ýkal dh Økafr ds dksbZ pkj dkj.k fyf[k;s \Ýkal dh Økafr ds dksbZ pkj dkj.k fyf[k;s \Ýkal dh Økafr ds dksbZ pkj dkj.k fyf[k;s \Ýkal dh Økafr ds dksbZ pkj dkj.k fyf[k;s \
Write any four causes of french Revolution ?

iz’u 22&iz’u 22&iz’u 22&iz’u 22& tkiku dks f}rh; fo’o ;q) ds var esa leiZ.k ds fy, foo’k gksuk iMk \tkiku dks f}rh; fo’o ;q) ds var esa leiZ.k ds fy, foo’k gksuk iMk \tkiku dks f}rh; fo’o ;q) ds var esa leiZ.k ds fy, foo’k gksuk iMk \tkiku dks f}rh; fo’o ;q) ds var esa leiZ.k ds fy, foo’k gksuk iMk \
Li"V dhft, ALi"V dhft, ALi"V dhft, ALi"V dhft, A
Why was Japan compelled to surrender at the last phase of second world
war  ? Explain.

iz’u 23&iz’u 23&iz’u 23&iz’u 23& fgVyj dh fons’k uhfr ds pkj fcUnqvksa dks fy[kh;s  \fgVyj dh fons’k uhfr ds pkj fcUnqvksa dks fy[kh;s  \fgVyj dh fons’k uhfr ds pkj fcUnqvksa dks fy[kh;s  \fgVyj dh fons’k uhfr ds pkj fcUnqvksa dks fy[kh;s  \
Write any four points of Hitlar’s forgian police ?

iz’u 24&iz’u 24&iz’u 24&iz’u 24& vÝhdk esa jk"Vªokn ds mn; ds dkj.kksa dks le>kb, \vÝhdk esa jk"Vªokn ds mn; ds dkj.kksa dks le>kb, \vÝhdk esa jk"Vªokn ds mn; ds dkj.kksa dks le>kb, \vÝhdk esa jk"Vªokn ds mn; ds dkj.kksa dks le>kb, \
Explain the causes of Rise of nationlism in Africa ?

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

gfjr Økafr dh pkj leL;kvksa dks fyf[k;s Agfjr Økafr dh pkj leL;kvksa dks fyf[k;s Agfjr Økafr dh pkj leL;kvksa dks fyf[k;s Agfjr Økafr dh pkj leL;kvksa dks fyf[k;s A
Write any four problem of Green Revoluation ?

funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%& iz’u Øekad 25 ls 28 rd nh?kZmRrjh; iz’u gS A mRrj dh vf/kdreiz’u Øekad 25 ls 28 rd nh?kZmRrjh; iz’u gS A mRrj dh vf/kdreiz’u Øekad 25 ls 28 rd nh?kZmRrjh; iz’u gS A mRrj dh vf/kdreiz’u Øekad 25 ls 28 rd nh?kZmRrjh; iz’u gS A mRrj dh vf/kdre
’kCn lhek 100 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 5 vad vkcafVr gS A’kCn lhek 100 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 5 vad vkcafVr gS A’kCn lhek 100 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 5 vad vkcafVr gS A’kCn lhek 100 ’kCn gS A izR;sd iz’u ij 5 vad vkcafVr gS A
Question No. 25 to 28 are long answer type question. Maximum words
limit 100 words. Each question carries 5 marks.

iz’u 25&iz’u 25&iz’u 25&iz’u 25& Hkkjr esa iqrZxkfy;ksa ds iru ds dkj.k fy[k;s \Hkkjr esa iqrZxkfy;ksa ds iru ds dkj.k fy[k;s \Hkkjr esa iqrZxkfy;ksa ds iru ds dkj.k fy[k;s \Hkkjr esa iqrZxkfy;ksa ds iru ds dkj.k fy[k;s \
Write the reasons of fail of Portugness in India ?
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iz’u 26&iz’u 26&iz’u 26&iz’u 26& ^^jktk jkeeksgu jk; egku lekt lq/kkjd Fks** le>kb;s \^^jktk jkeeksgu jk; egku lekt lq/kkjd Fks** le>kb;s \^^jktk jkeeksgu jk; egku lekt lq/kkjd Fks** le>kb;s \^^jktk jkeeksgu jk; egku lekt lq/kkjd Fks** le>kb;s \
“Raja Ram Mohan Roy was great reformer”  Explain ?

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

xq: ?kklhnkl th ds izeq[k fl)karks dk o.kZu dhft, \xq: ?kklhnkl th ds izeq[k fl)karks dk o.kZu dhft, \xq: ?kklhnkl th ds izeq[k fl)karks dk o.kZu dhft, \xq: ?kklhnkl th ds izeq[k fl)karks dk o.kZu dhft, \
Describe the main Principles of Guru Ghasi Das Jee ?

iz’u 27&iz’u 27&iz’u 27&iz’u 27& gkse :y vkanksyu ds dk;ZØe dh izeq[k fo’ks"krkvksa ij izdk’k Mkfy;s \gkse :y vkanksyu ds dk;ZØe dh izeq[k fo’ks"krkvksa ij izdk’k Mkfy;s \gkse :y vkanksyu ds dk;ZØe dh izeq[k fo’ks"krkvksa ij izdk’k Mkfy;s \gkse :y vkanksyu ds dk;ZØe dh izeq[k fo’ks"krkvksa ij izdk’k Mkfy;s \
Describe the satement fectures of the programe of Home Rule
Movement ?

iz’u 28&iz’u 28&iz’u 28&iz’u 28& xqVfujis{k vkanksyu dh orZeku esa izklafxdrk dks le>kb;s \xqVfujis{k vkanksyu dh orZeku esa izklafxdrk dks le>kb;s \xqVfujis{k vkanksyu dh orZeku esa izklafxdrk dks le>kb;s \xqVfujis{k vkanksyu dh orZeku esa izklafxdrk dks le>kb;s \
State the relevance of Non aligned Movement in todays perspective ?

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

’khr ;q) D;k gS \ foLr`r o.kZu dhft, A’khr ;q) D;k gS \ foLr`r o.kZu dhft, A’khr ;q) D;k gS \ foLr`r o.kZu dhft, A’khr ;q) D;k gS \ foLr`r o.kZu dhft, A
What is cold war? explain details ?

funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%&funsZ’k%& iz’u Øekad 29 ,oa 30 nh?kZmRrjh; iz’u gS A mRrj dh vf/kdre ’kCniz’u Øekad 29 ,oa 30 nh?kZmRrjh; iz’u gS A mRrj dh vf/kdre ’kCniz’u Øekad 29 ,oa 30 nh?kZmRrjh; iz’u gS A mRrj dh vf/kdre ’kCniz’u Øekad 29 ,oa 30 nh?kZmRrjh; iz’u gS A mRrj dh vf/kdre ’kCn
lhek 250 ’kCn gS A izR;sd iz’u 6 vad vkcafVr gS Alhek 250 ’kCn gS A izR;sd iz’u 6 vad vkcafVr gS Alhek 250 ’kCn gS A izR;sd iz’u 6 vad vkcafVr gS Alhek 250 ’kCn gS A izR;sd iz’u 6 vad vkcafVr gS A
Question No. 29 and 30 are long answer type question. Maximum
words limit 250 words. Each question carries 6 marks.

iz’u 29&iz’u 29&iz’u 29&iz’u 29& Hkkjrh; Lora=rk vf/kfu;e 1947 dh izeq[k /kkjkvksa dk o.kZu dhft;s \Hkkjrh; Lora=rk vf/kfu;e 1947 dh izeq[k /kkjkvksa dk o.kZu dhft;s \Hkkjrh; Lora=rk vf/kfu;e 1947 dh izeq[k /kkjkvksa dk o.kZu dhft;s \Hkkjrh; Lora=rk vf/kfu;e 1947 dh izeq[k /kkjkvksa dk o.kZu dhft;s \
Describe the main provisions of India Independance Act 1947  ?

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

1885 ls 1905 rd Hkkjrh; jk"V ªh; dkaxz sl dh miyfC/k;k s a dk o.k Zu1885 ls 1905 rd Hkkjrh; jk"V ªh; dkaxz sl dh miyfC/k;k s a dk o.k Zu1885 ls 1905 rd Hkkjrh; jk"V ªh; dkaxz sl dh miyfC/k;k s a dk o.k Zu1885 ls 1905 rd Hkkjrh; jk"V ªh; dkaxz sl dh miyfC/k;k s a dk o.k Zu
dhft, \dhft, \dhft, \dhft, \
Describe the achievements of Indian National Congress from 1885 to

1905 ?
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iz’u 30&iz’u 30&iz’u 30&iz’u 30& 1917 dh :lh Økafr ds izeq[k dkj.kksa dk o.kZu dhft, \1917 dh :lh Økafr ds izeq[k dkj.kksa dk o.kZu dhft, \1917 dh :lh Økafr ds izeq[k dkj.kksa dk o.kZu dhft, \1917 dh :lh Økafr ds izeq[k dkj.kksa dk o.kZu dhft, \
Write the main causes of 1917 Russian revolution. ?

vFkok vFkok vFkok vFkok (OR)

Hkkjr ds jk"Vªh; vkanksyu esa xka/kh th Hkwfedk dh leh{kk dhft, \Hkkjr ds jk"Vªh; vkanksyu esa xka/kh th Hkwfedk dh leh{kk dhft, \Hkkjr ds jk"Vªh; vkanksyu esa xka/kh th Hkwfedk dh leh{kk dhft, \Hkkjr ds jk"Vªh; vkanksyu esa xka/kh th Hkwfedk dh leh{kk dhft, \
Discuss the role of Ghandi ji in Indian National Movement.

--------X--------


